



新密市：融入对接中加快创新转型

本报记者 张立 通讯员 王炎军 文/图

项目巡礼 百花齐放

羲皇圣地美景项目

羲皇圣地美景项目位于新密市尖山风景区管理委员会，是由新密市美景旅游房地产有限责任公司计划投资80亿元建设的省级重点旅游扶贫开发项目，总规划占地面积29.2万平方米，主要建设羲皇文化展览馆、生态农业观光休闲基地、森林氧吧、旅游休闲中心、安置社区及各类相应的配套设施。一期总规划占地面积16.5万平方米，共完成了拆迁211户678口人29444.33平方米。目前，项目已累计完成投资5.7亿元。其中杏苑社区于2014年5月开工建设，用于安置扶贫、项目搬迁户，已完成11幢426套七层带电梯安置楼房，211户678名群众分配

安置到位；在建的度假村项目总规划占地面积18.7万平方米，建筑面积5万平方米，已打深水井和温泉水井各1眼，建筑面积3000平方米的展示中心及5套总建筑面积1300平方米的样板间已建成投入使用，59套羲皇圣地美景庄园正在施工建设，其中26套主体已封顶，市政管网及园林景观已完成总工程量的30%，拟于2017年10月全面竣工。该项目建成后，将强有力地带动尖山风景区扶贫旅游服务业的持续健康发展，有效提升尖山风景区的知名度和美誉度，并为当地群众创造更多的就业岗位、打造更好的创业平台，进一步加快山区群众脱贫致富步伐。

和盛嘉园社区

和盛嘉园社区位于郑少洛高速与国道G234 交叉口西北处，属合村并点和易地扶贫搬迁新型农村社区，由杨岗、柿树湾等9个村合并而建。计划总投资约5.1亿元，规划占地383亩，60栋楼。社区配套服务设施基本完工，部分设施已投入使用。为满足社区群众就业需求，在附近配套建设占地5000

亩的米村镇创业园区，主导产业为安全装备和消防设备制造，目前已有8个项目入驻，其中郑州净瓶消防装备产业园占地面积600亩，总投资43亿元，一期占地130亩，建成投产后，年产多功能轻型消防车、救援车8500辆，多功能灭火直升机100架，智能防爆灭火装置10000余套。

轩辕圣境文化产业集聚区项目

轩辕圣境文化产业集聚区位于新密市刘寨镇，总投资260亿元，着力打造“一个集文化朝圣、主题游乐、休闲度假、生态居住为一体的国际化文化旅游度假胜地”。2012年确定为省重点建设项目、郑州市现代服务业集聚区。项目以原黄帝宫景区为依托，主要建设黄帝宫改扩建工程、生态园林及云岩水库改扩建工程、温泉度假中心、水上世界等。目前投资8亿元的黄帝宫御温泉五星级酒

店已建成营业，占地面积220亩，是以温泉养生为核心，由中式养生文化温泉区、东南亚风情温泉区、日式汤池温泉区、温泉汤屋区、功能休闲区五大板块构成，日可同时接待游客3000人以上；银基水上乐园项目计划投资8亿元，占地260亩，由加拿大白水公司规划设计，目前已完成投资3亿元，设备设施正在安装调试，配套设施正在建设中；库区扩容工程计划投资6亿元，目前已完成工程量50%；其他项目正在规划建设之中。

香港迅捷品牌服装产业园项目

迅捷环球控股有限公司是在香港上市的服装企业，主要从事品牌服装的研发设计、订单管理、原料供应、精细制作、品牌加工、质量监控、包装存储、物流配送等业务。“香港迅捷品牌服装产业园项目”总投资5亿美元，占地500多亩，主要建设迅捷品牌服装生产基地、服装交易市场、服装展示中心、电子商务中心及相关配套设施。项目分两期建设，一期投资约3亿美元，计划2016年第二季度末完成投资建设投产运营，二期投资约2亿美元，计划2017年第四季度末完成投资建设投产运营。目前已建成20栋9万平方米，正在进行二次结构建设，计划2016年第二季度末投入使用。

湊洧之滨，一座古城正在迎来新的崛起。近年来，新密市按照“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求，重点突破，带动全局，经济社会各项事业持续健康协调发展。

“十二五”末，新密市生产总值达到652亿元，五年间年均增长11.2%；全社会固定资产投资累计完成1789亿元，是“十一五”时期的2倍。新密被河南省委、省政府授予全省市县经济社会发展目标考核评价先进县市，荣获全国绿化模范先进县市、全国义务教育发展基本均衡县市、全国文化先进单位、全国最佳生态保护城市、全省改善农村人居环境工作先进县市等称号，平安建设连续3年全省先进。2015年，工信部《中国工业发展报告》显示，新密市居全国工业百强县市第57位、河南省第2位；省社科院《河南经济蓝皮书》显示，新密市民生幸福指数、经济发展质量分居全省108个县市的第1位、第2位。

强化交通支撑 推进城乡一体

交通路网，从一定程度上决定着一个城市的兴衰。新密五年累计投资76.2亿元，建成和在建交通道路建设项目219个531公里，市域内郑登快速通道、大学路南延、国道343等建成通车，“七纵六横、内捷外畅”骨干交通路网体系逐步形成，新增国省干道、高速公路108公里，全市路网密度由“十一五”末的每平方公里1.6公里提高到2.2公里，境内郑少、郑尧和规划建设的商登、上新4条高速将实现互联互通。累计实施廊道绿化74条521.8公里4458万平方米，基本实现骨干路网生态廊道全覆盖。

城镇化的核心是“人”，新密市强化规划引领，顺应群众意愿，完善工作体系，深入推进各项切入点工作，“一城、一区、新市镇、新型社区”发展格局初步形成，全市城镇化率由“十一五”末的45%提

高到55.3%。中心城区累计完成投资125.6亿元，实施基础设施和公共服务项目93个，“溱水路—郑州大道”“东西大街—长乐路”双十字景观大道建设态势显现，特色商业街区规模企业达到52家，新二高、金凤路中小学、幼儿园和中医院、妇幼保健院迁建等相继建成，城市辐射带动作用进一步增强。坚持基础设施一体化和公共服务均等化，累计建成和在建新型社区78个，刘寨镇轩辕社区、米村镇和盛嘉园社区等集聚集约、基点载体作用有效发挥。实施旅游产业和扶贫搬迁双带动，深入推进精准扶贫，累计脱贫人口3.4万人。培育农业产业化龙头企业36家、农民专业合作社260家，流转土地14万亩，全市35万农村劳动力近75%从事二三产业，基本实现农民就业不离家、增收不占地、就地城镇化。



新密产业集聚区内的服装企业

提升幸福指数 展望美好未来

新密累计投入资金138.8亿元，实施各类民生工程15类81项，新建改扩建公办中小学、幼儿园70所，公办高中全部达到省级示范性高中标准，高中教育质量跃居郑州市第2位；医疗卫生资源配置持续优化，医药卫生体制改革取得阶段性成效，连续保持全国计划生育优质服务先进县市称号；深入推进创新创业，新增城镇就业再就业4.5万人，发放各类保险待遇28.5亿元，被评为全省城乡居民养老保险经办管理服务示范县市。规范提升网格管理长效机制建设，3个层面15大类2.3万人成为网格生力军，累计排查矛盾问题13万件，处置结果满意率达99.7%，以网格管理为载体的“片医签约服务”“一村一警”综治联动机制分别在全国、全省推广，楼栋长、社区留言板等做法在郑州市推广运用。

今后，新密市将继续认真落实郑州市各项决

策部署，紧抓郑州都市区、航空港经济综合实验区和国际商都建设机遇，认真研究“十三五”发展的主要目标、重大战略、动力转换、空间格局、产业体系、基础支撑等关键问题，把郑州市“大开放、大创新、大建设、大管理”的导向要求，与“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展要求结合起来；把“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，与我市交通路网、新型城镇、现代产业、生态环境、社会治理“五个体系”建设结合起来；把全面建成小康社会的战略目标，与我市建设“富裕文明、绿色生态、平安和谐、公平有序”的现代化宜居宜业城市发展目标结合起来，突出资源型城市转型升级这条主线，不断提升发展的质量和效益，为加快推动郑州国际商都建设和以航空港经济综合实验区为统揽的郑州都市区建设做出新密应有的贡献。



发展现代产业 改善生态环境

资源新密亟待实现经济转型。为此，新密市持续“做优一产、做强二产、做大三产”，五年全市新增规模以上企业161家，三次产业比重由“十一五”末的3.3：73.2：23.5调整为3.1：56：40.9，结构更趋合理，新的增长动力逐步形成。新型耐材、环保装备、品牌服装、绿色造纸等千亿产业集群发展壮大，文化旅游、商贸物流等新兴产业加快发展，对经济增长贡献率由“十一五”末的47.2%提升至79.5%。发展载体加快完善，新密市产业集聚区累计入驻项目118个，总投资600亿元，被评为全省“十快产业集聚区”，超化、大隗两个专业园区分别被评为郑州市“五强”“五快”，大隗、米村、白寨等乡镇产业园发展态势显现。承接郑州市场外迁商户、企业转移400余家，区域产业协作配套更加紧密。在新密投资国内外500强、大型央企、行业20强企业达32家，培育挂牌上市企业17家，建设郑州市级以上工程技术研究中心18家、省级院士工作站3个，拥有高新技术企业18家、创新型科技企业101家，创新发展活力持续增强。

发展的同时注重生态保护，新密坚持整治与建设、增绿与涵水、绿化与美化同步，持续深化提升生态文明建设水平。累计营造生态林18.9万亩，建设森林公园17个，全市森林覆盖率提高到43.69%。境内35座水库除险加固全部完成，溱水河景观打造、双泊河湿地建设、南水北调“引水入密”工程加快推进，荣获全省农田水利基本建设红旗渠精神杯竞赛活动先进集体等称号。深入开展环境卫生综合整治系列活动，规范城乡规划建设秩序和非煤矿山开发秩序，组建县乡村三级环卫队伍7600余人，构建县乡村三级污水处理体系，率先建成生活垃圾和餐厨废弃物处理厂，探索形成垃圾无害化处理和资源化利用的“新密模式”。大气污染防治取得积极成效。建成省级生态镇7个、生态村42个，省级生态市创建通过郑州市验收，干净整洁成为城市名片。

